2013年度同济大学附属杨浦医院

院级科研基金项目招标指南
第一部分 前言

为鼓励我院医护管理人员努力开展科学研究工作，提高医院学术水平；促进医院的学科建设和发展，发挥他们科研工作的积极性和创造性，根据《杨浦区中心医院院级科研基金项目管理办法》，每年11月底实施杨浦区中心医院院级科研基金项目的申报工作。

我院院级科研基金项目分为面上项目、护理项目、管理项目和教学项目。在过去的一年里，我院共立项了51项院级课题，其中面上项目申报62项，立项32项，立项比例为52%；护理项目申报11项，立项9项，立项比例达到82%；管理项目申报5项，立项2项，立项比例为40%；教学项目申报8项，立项8项，立项比例100%。各类项目的实施较好地激发了我院职工的科研兴趣，提升了我院学术氛围，并对一些领域的临床和基础研究进行了较为深入的研究，取得了一些成果。

本次院级科研基金项目的申报将在时间上与2014年国家自然科学基金的申报同期进行，请各部门把握好各项基金申报的准备工作。

本《指南》涉及本次院级科研基金申报的方式和方法等整套内容，请在申报之前认真阅读，并请积极关注医院网站医学研究板块的各项通知内容，如有疑问可咨询科研管理部，我们将大力支持各科人员积极申报。

第二部分  申请须知

各项目负责人在申报此次院级科研基金项目时，应注意遵守以下规定：

1、项目负责人必须是我院在岗职工，且是项目的实际承担人，年龄一般不超过55岁（申请当年1月1日未满55岁），一般不建议具有正高职称的项目负责人申报院级科研基金项目。

2、项目负责人目前已承担各级各类在研科研项目的不建议申报。项目负责人不得参与两项以上的项目申报，且只能主持申报一个项目。同一研究内容的项目不得进行重复或交叉申报。

3、项目负责人必须具备相应工作基础和科研能力，如在有影响力的核心期刊杂志上发表过高质量的相关论文，或拥有相应成果的优先考虑。

4、在项目执行期间，项目负责人每年（含跨年度连续）累计离职或出国时间不超过6个月；用于项目研究的时间不少于本人工作时间的60%。

5、申报课题需填写《上海市杨浦区中心医院院级科研课题计划任务书（2013版）》并递交纸质版一式五份，用A4纸双面打印，装订成册，电子版1份。
第三部分  项目类别概述

1. 面上项目

1.1 项目概述

面上项目是院级科研基金项目系列中的主要部分，支持从事临床与基础研究的科研人员在基金资助范围内自主选题，开展创新性的科学研究，促进各学科均衡、协调和可持续发展。

1.2 项目资助条件与范围

面上项目申请人应当充分了解国内外相关研究领域发展现状与动态，能领导一个研究组开展创新研究工作；申请人应当按照申请书撰写提纲撰写申请书，申请的项目有重要的科学意义和研究价值，理论依据充分，学术思想新颖，研究目标明确，研究内容具体，研究方案可行。

今年上海市卫生和计划生育委员会颁布了《关于申报上海市卫生系统重要疾病联合攻关项目的通知》，其项目研究方向主要涉及：常见恶性肿瘤预防、早诊及综合治疗研究；老年疾病相关干预与控制研究；基于同一社区人群的多种慢性疾病前瞻性队列研究；重要器官的移植；急救创伤；脑血管疾病；呼吸系统疾病；自身免疫性疾病；影像诊断与临床检验；儿童重大疾病；妇科疾病以及精神疾病等。在认真学习此次项目指南之后，我部决定在往年院级科研基金项目支持各类项目的申报的基础上，今年院级科研基金面上项目积极关注此类项目及循证医学相关方向研究的申报，欢迎有以上研究方向的科研人员积极申报。

同时，建议各面上项目负责人的项目紧密围绕科室的主攻方向或临床技术特色发展方向申报面上项目。

1.3 项目实施方法

面上项目一般实施周期为2年，资助金额一般为1——2万元。
2. 护理项目

2.1 项目概述

护理项目是院级科研基金项目的另外一个重要组成部分，支持广大护理从业人员的护理研究及护理创新方法，丰富护理手段，提高护理质量，增强护理能力。

2.2 项目资助条件与范围

护理项目的申请人应具有熟练的护理业务水平，掌握国内外相关护理领域的最新研究进展，能领导一个研究组开展创新研究工作。申请人应当按照申请书撰写提纲撰写申请书，护理项目需要具有较强的创新性、实用性和发展性，有利于实现护理工作方法和管理模式的不断改进。

2.3 项目实施方法

护理项目一般实施周期为2年，资助金额一般为1——2万元。

3. 管理项目

3.1 项目概述

管理项目是院级科研基金项目的重要组成部分之一，支持广大员工进行相关的软科学研究。通过软科学研究，发现并总结科学的管理方法，管理流程，提高管理效率与质量。

3.2 项目资助条件与范围

管理项目的申请人应具有熟练的管理业务水平，掌握国内外相关管理岗位的工作现状与研究方法，能领导一个研究组开展创新研究工作。申请人应当按照申请书撰写提纲撰写申请书，管理项目应该围绕医院目前管理工作中存在的问题开展研究，需要具有较强的创新性和实用性，有利于实现医院管理工作方法和管理模式的不断改进。

3.3 项目实施方法

管理项目一般实施周期为2年，资助金额一般为1——2万元。

4. 教学项目

4.1 项目概述

教学项目的设立旨在支持我院各教研室工作人员进行教学方法管理和改革方面的研究。通过教学研究，发现并总结科学的教学方法与模式的内在规律，提高带教水平与质量。

4.2 项目资助条件与范围

教学项目的申请人应是医院教研室成员，长期进行临床带教和管理工作，掌握国内外相关领域的带教方法，能领导一个研究组开展创新研究工作。申请人应当按照申请书撰写提纲撰写申请书，教学项目应该围绕医院目前临床带教工作中存在的问题开展研究，需要具有较强的创新性和实用性，有利于提高医院带教水平。

4.3 项目实施方法

教学项目一般实施周期为2年，资助金额一般为1——2万元。

第四部分  申报流程

2013年院级科研基金项目申报首先将印发《2013年院级科研基金项目招标指南》，之后将在医院进行针对《指南》的讲座培训。

我们将以多种渠道将通知下发各科室，组织申报此次院级科研基金项目，科室收到通知的3个工作日内向科研管理部递交报名回执表格。

择日进行项目标书的收集，纸质标书一式五份，双面打印并装订，同时递交电子版标书。

标书收集时，科研管理部进行形式审查。从标书形式上把好关。之后项目负责人修改再次递交纸质、电子版标书及项目汇报ppt。

择日召开院级科研基金招标大会，项目负责人公开汇报项目，并由专家遴选，最终形成2013年院级科研基金立项项目。
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